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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:899 Flygrutter som underminerar Taiwans suveränitet

År 2015 meddelade Kina att de skulle införa nya flygrutter längs den sydöstra 
kusten. En av dessa flygrutter, M503, låg mycket nära gränsen till Taiwans 
luftrum, vilket kunde utgöra en risk för flygtrafiken mellan Taiwan och några 
av dess öar.

Efter förhandlingar mellan Taiwan och Kina kom de överens om följande 
justeringar:

 M503-flygrutten skulle flyttas längre västerut, mot Kina, och endast 
användas för trafik i nord-sydlig riktning. Det skulle också finnas 
möjlighet att flytta flygrutten ännu mer västerut vid särskilda tillfällen.

 De öst-västliga flygrutten (W121, W122 och W123) skulle inte 
aktiveras förrän parterna hade kommunicerat med varandra.

Den 30 januari 2024 meddelade Kina ensidigt att de ändå skulle aktivera W122 
och W123 och flytta M503-flygrutten tillbaka österut, utan buffertzon till 
Taiwans luftrum. Detta ökade risken för olyckor och utgjorde ett direkt hot mot 
flygsäkerheten i regionen. Det ökade också risken för eskalering i den känsliga 
geopolitiska situationen.

Kinas införande av de nya civila flygrutterna nära Taiwans luftrum har väckt 
starka reaktioner från Taiwan. Eftersom Kina har genomfört dessa ensidiga 
åtgärder utan att samråda eller komma överens med Taiwan riskerar det att öka 
spänningarna i regionen. Med dessa handlingar signalerar Kina även att de 
avser att ändra status quo i Taiwansundet, vilket underminerar den regionala 
stabiliteten. 

Som en nära allierad till USA och partner till Taiwan bör Sverige använda sin 
röst inom internationella organisationer som ICAO (FN:s internationella civila 
luftfartsorganisation) och EU för att uttrycka oro över Kinas agerande. Sverige 
bör tydligt fördöma Kinas ensidiga åtgärder och uppmana Kina att i stället söka 
dialog och förhandlingar för att hitta fredliga lösningar som respekterar 
Taiwans suveränitet.

Genom att tydligt fördöma Kinas ensidiga agerande och i stället uppmana till 
dialog och förhandlingar kan Sverige bidra till att bevara den regionala 
stabiliteten och undvika en eskalering av spänningarna i Taiwansundet.

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-14
Besvaras senast
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Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Avser ministern att fördöma Kinas ensidiga agerande avseende flygrutterna 
som hotar stabiliteten i Taiwansundet?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


